

EL NOTICIERO GADITANO

DIRECTOR: IGNACIO CHILIA GIRALDEZ

Franqueo concertado

Dirección telegráfica: NOTICIERO
Teléfono automático, 15-24

Sábado 9 de Septiembre de 1933

Redacción y Administración:
MORENO DE MORA número 4

Año XV.—Núm. 7.216

Hacia un Gobierno republicano

Toda España está pendiente de la crisis. Y hay motivos más que suficientes para esta expectativa, provocada por la retirada del Gobierno Aznárez, porque en estas primeras crisis de la República, se juega más que un simple cambio de nombres o de partidos en la gobernación del Estado. Se ventilarán también en ellas, la mecánica constitucional, su modo de funcionar en el nuevo régimen, la eficacia del Poder moderador, la disciplina de los grupos de izquierda, ante una decisión que pudiera ser contraria a sus intereses; la dignidad parlamentaria y otras muchas cosas más. Al más tarde no podrá ocultarse que una crisis corriente es bien distinta. La actual es de fondo, pero muy profunda, tan profunda, que sus consecuencias no pueden advenirse todavía.

No basta con que el aparato exterior funcione maravillosamente. No es suficiente que estén abiertas las puertas del Palacio Nacional y los prohombres políticos que aceptan la Constitución entren y salgan, llenos de consejos y de prudentes métodos, para iluminar las resoluciones del primer magistrado de la República. Precisa, también, que lo subjetivo esté sintonizado con lo externo, que entre en juego la sinceridad, la honradez política, el acatamiento a las altas decisiones y el acendrado amor al régimen. Después, el respeto a todas las instituciones. Porque no puede existir ni la más leve sombra de sospecha de que ocurra algo de lo que se rumoreaba con ocasión de la anterior crisis. Es necesario que el pueblo sepa bien que el régimen tiene sus leyes fundamentales, y que de ellas y de su cumplimiento no se aparta ni un sólo momento. Que todo el mundo conozca, a la luz del día, la tramitación de la crisis, las opiniones de los personajes políticos, y que éstas respondan a convicciones íntimas, sin reservas mentales y sin que esta o aquella fracción esté dispuesta a no conformarse, en el caso de que el Poder, después de oír un consejo, se le entregue a la fracción contraria. Si algo de esto sucede en una crisis de la gravedad de la actual, sobre todo el contenido ideológico de la República, para ser sustituido por la voluntad de unos pocos o de un partido. Y debemos estar dispuestos los republicanos, sin etiquetas, a que no sea así.

El momento es grave. Esta frase a fuerza de ser repetida ha llegado a ser tópico. Y cuando el terreno es flojo, inconsistente, pantanoso, el caminar tiene que rodearse de mayores precauciones, de máximas garantías, para evitar tropiezos, para sortear obstáculos, para no resbalarse, provocando caídas que pudieran ser mortales. En esta hora el patriotismo debe estar sobre todo: sobre la política y sobre las ambiciones, sobre los hombres y sobre los partidos. La crisis, crisis de tantas cosas, se resolverá hoy o no, pero de todas formas, no puede darse una solución transitoria, accidental y para ir tirando. Aumentaría la gravedad, casi tanto como si se fuera a una ratificación de confianza que llenaría al país de desilusión y de desesperanza. La solución tiene que ser, en esto coincidimos plenamente con el señor Lerroux, a base de que todos los primeros hombres de los partidos republicanos integren el nuevo Gobierno. Sin socialistas y sin Parlamentarios. E inmediatamente saber la voluntad del País, mediante unas elecciones generales, sinceras y puras, con todas las garantías de los sectores políticos. Es el camino racional y lógico, democrático y republicano. Lo demás, convalida a quien sea, pero no pasará de ser una farsa, un engaño y un escamoteo de todos los principios que han de informar un régimen republicano.

Una especie de monismo político. La República para los republicanos; no para unos cuantos republicanos, sino para todos los españoles que no manifiestan claramente ser enemigos de ella. La República gobernada por republicanos, con la participación de aquellos otros partidos que además de ser republicanos, tengan por norte dogmas sociales, internacionales y antidemocráticos. Porque desde el 14 de Abril a la fecha, los republicanos, históricos o no, no hicieron otra cosa que contemplar cómo se gobernaba la República. Dejar que, como a los niños que aprenden a escribir, les llevaran las manos otra gente, para ir trazando nuevos garrafos de la Historia de España.

Bagatelas veraniegas

El sombrero de paja, moribundo

El sombrero de paja ha dado este año las boqueadas agónicas; no hay medicina para su mal; la dolencia de desvío que viene padeciendo desde hace unos años, se agudizó de tal forma que su muerte, su definitiva desaparición, es cuestión de brevísimo plazo. A pesar de las innegables condiciones de comodidad, de adaptación y de prestancia de que puede ufanarse el sombrero de paja.

Y es que la humanidad ha agudizado también su cualidad de inconsecuente y tornadiza. Desterró el "hogo", sombrero que "vestía", cuando soplaron las primeras ráfagas de la ventolera democrática, instituyendo, sin asamblea determinativa, que un demócrata con hongo no podía ser un verdadero demócrata. Se impuso, entonces, con el imperativo de la imitación y como prenda determinante de las ideas de la época, el sombrero flexible, que si cómodo, carece de "personalidad", no "dice", y que ha caído, por su excesiva generalización, en vulgarísimo tocado, tan popular que ha merecido el desdén más olímpico de los "pollos peras", que antes conocíanse por "chicos gomas".

Así empezó la grave dolencia que aqueja y asesina al sombrero de paja; por reflejo o por aproximación; y las culpas del flexible han caído como un aluvión arrollador sobre el simpático "amarillo" veraniego que remataba la silueta de los jóvenes con un quid especial de donosura y gracia y prestaba a los viejos ciertas ilusiones de juvenil empaque.

Los fabricantes de sombreros de paja han constituido mi obsesión este verano; no he asistido a una corrida de toros, a la despedida de algún personaje—a las recepciones de éstos no voy nunca—, o a un mitin—mi debilidad son los mitines sean de lo que sean—sin que mi primera ojeada no haya ido, curiosa, al recuento de los pajizos sombreritos que destaban sobre la muchedumbre. Tarea fácil, sin embargo, porque nunca pasó de siete el número, a pesar de que en algunas ocasiones era inmenso el gentío.

Los "sinsombreristas" forman legión, son ya mayoría; casi, casi,

cuando se ve a alguien con sombrero, llama la atención; la gente vuelve la cabeza, sorprendida, como ante un caso extravagante; al fin calvo que ha tomado en serio la calvicie, o algún retrógrado de cido a no seguir el curso de la evolución de los tiempos.

A pesar de estos casos aislados de constancia acomodaticia o circunstancial, el sombrero decaece, pierde terreno, fenéce; las boqueadas agónicas del simpático sombrero de paja son heraldos agoreros de los días penosos que aguardan al fabricante de cubrecabezas masculinos. ¡Quién lo dijera! No era de esperar una veleidada de esta naturaleza en los sesudos hombres. ¡Que las mujeres, jueguen con las industrias que las abastecen de sus pingüitos tiene un pase, es cosa descontentada que ha tomado fuerza de costumbre; para eso paga un sobreprecio que a extirpe del compromiso de la formalidad! ¡Pero los hombres! Los fabricantes de sombreros deben estar hechos aves canoras por esta inopinada y radical inconsecuencia de sus inveterados parroquianos. ¡Si al menos se tratase de una reforma en el género, de un cambio de clase, de una modificación de forma o un distinguido nombre! Pero no; nada de sustituciones ni de cambios; anulación total, supresión absoluta; verdaderamente hay fundamento para que los fabricantes de sombreros pongan el grito en las regiones celestiales y para la emisión de ese grito elijan un vocabulario es cogido con que demostrar a sus favorecedores; porque ante este precedente descarado e imprevisto, demostrativo de que el sexo fuerte está decididamente dispuesto a seguir las normas de su compañero el sexo femenino—variante que pedía a veces la vejez de "de bil". No hay posibilidad de comprender, con firmeza, con garantías de estabilidad, industria alguna que se relacione con la indumentaria masculina. Porque tras el sombrero—cuyo desuso se achaca también a razones higiénicas—irá la corbata, prenda inútil, incómoda, ridícula; el cuello, el fastidioso cuello positivo con sus ojales hostiles, en pugna siempre con la pa-

ciencia, con la comodidad y a veces con la estética; los tirantes, doblemente tirantes y enojosos aliados de la fiba, enemigos encarnizados de la espina dorsal; la enaguatada chaqueta, similar a la coraza usada en la Edad Media para las bárbaras justas, lanza en ristre... ¿Para qué seguir? El desnudo integral avanza, pese a los moralistas y pudibundos, con pasos de gigante; los precursores síntomas no pueden ser más terribles y elocuentes; la abolición del sombrero en el hombre, y el destierro de las medias en la mujer; el uno empieza por la cabeza y la otra por los pies.

Comodidad, economía, higiene; he aquí las razones fundamentales, de predominio en la época actual, que van a dar al traste con la estructuración social; porque no cabe duda: si el hombre y la mujer convienen como están en camino de convenir, que se imponen, que son inefectuales los simpatizantes trajes de Eva y Adán, todo el tinglado social se vendrá abajo con estruendo de hecatombe; los sastres, los modistas, los camiseros, las zurcidoras, los quitamanchas, todo el abigarrado

ejército, en fin, de proveedores de indumentaria externa e interna del género humano, ¿qué va a hacer? ¿A qué va a recurrir, a qué dedicará sus actividades? ¿Cómo conseguir que sus frentes chorreen el sudor emblemático para dar por ganada la miga cotidiana?

Yo creo que alguien, los estadistas, por ejemplo, a quienes no abruma el trabajo, debieran tomar cartas en el asunto y estudiar su inmediato remedio. Porque, aunque a simple vista no lo parezca, la cosa es importante, grave, gravísima y urgente; nada menos de que el mundo, este agradable mundo que disfrutamos, deje de ser un mundo normal, de personas medianamente tratables a pesar de las divertidas insurgencias de los comunistas y de los dicharachos plebeyos de algunos diputados que se tienen por serios, se corre el peligro.

El "guño" del sombrero de paja es un aviso; el primer aviso; el segundo lo han dado las medias carne, dejando en carne viva las pantorrillas femeninas. No demos lugar a que suene el clarín por tercera vez.

MARIANO HERRAIZ

Diputación Provincial de Cádiz

IMPUESTO DE CEDULAS PERSONALES

Horas de despacho los días laborables de 16 y 30 a 19 y 30, hasta el 31 de OCTUBRE próximo, que finaliza el plazo voluntario.

Del Gobierno y oficinas

El gobernador da una fórmula que será aceptada por patronos y obreros, resolviendo el conflicto de Villa Martín.

Más larga que de costumbre ha sido hoy la espera de los reportajes en el Gobierno civil, por donde no sólo han pasado numerosas

una comisión de Villamartín fue bastante extensa. Refiriéndose a esta comisión, dijo el señor Vera Coronel, que acababa de celebrar una reunión entre patronos y obreros para resolver el problema allí existente desde hace tiempo, no habiéndose llegado a una solución definitiva, porque como los patronos tenían el centro clausurado, no habían podido reunirse previamente.

A este efecto dijo que había autorizado para que se reúnan el lunes por la mañana para conocer una fórmula que yo he propuesto y que ya ha sido aceptada por los obreros.

Por noticias particulares, los informadores supieron que los patronos aceptarían igualmente la fórmula y quedaría definitivamente solucionado este asunto, restableciéndose la normalidad por tanto en Villamartín.

La cuestión de Construcción Aeronáutica... Bastante avanzada la tarde termi-

no otra reunión, que comenzó a las tres, con una representación de obreros huelguistas de Construcción Aeronáutica.

Terminada, dijo que había una distancia tan enorme entre las peticiones de los obreros y la casa, que era imposible el llegar de momento a un acuerdo.

Se celebró una nueva reunión el próximo lunes, para adoptar una medida que pueda dar por definitiva este conflicto.

Visitas

Las visitas recibidas por el gobernador fueron las siguientes:

Teniente coronel de la Guardia civil, alcalde de Rota, coronel del Regimiento de Costa, comisión de obreros en paro del muelle ciudad y Dique Seco, alcalde de San Fernando, almirante de la Base Naval, director y administrador de la cárcel, alcalde, secretario e interventor de Sanlúcar; comisión de patronos y obreros de Villamartín, citados por el señor Vera Coronel; teniente coronel de Carabineros, don Antonio Gil y don Alfonso Arroyal, diputados provinciales; gobernador de Jaén de Las Palmas, nombrado de Jaén; presidente, vicepresidente y secretario del Comité local del partido Radical, y una comisión de obreros de Construcción Aeronáutica.

Después del beneficio en el Gran Teatro Falla de la Federación de empleados de espectáculos públicos

GRATITUD

La Comisión Organizadora del beneficio de la Federación de Empleados de Espectáculos Públicos, ante el gran número de felicitaciones recibidas por el éxito artístico y económico obtenido, pues quedaron más de quinientas personas sin poder asistir, por haberse agotado las localidades, ha sentido la íntima satisfacción de ver recompensados sus esfuerzos y el abrumador trabajo realizado por un puñado de hombres de buena voluntad y alto espíritu societario, y hondamente emocionada, se vale de la amable gentileza de este periódico, para expresar su profunda agradecimiento a las autoridades que dieron toda clase de facilidades en cuantas ocasiones fué preciso; a la prensa local, que durante buen número de días dedicó atención preferente a la propaganda del citado beneficio; al Cuadro artístico PRO CULTURA, que puso todos sus valores y figuras, al servicio de la Federa-

ción, representando "El Niño Judío" como lo puede hacer la mejor compañía de zarzuela; a las sociedades obreras que con sus donativos y adquisición de localidades, contribuyeron a la brillantez del festival; a todos los señores que disfrutaron localidades de oficio, que abonaron su importe con la mayor y mejor voluntad; al maestro Escobar, que sacó de la bella partitura efectos maravillosos, dando la impresión de oír por primera vez, obra tan conocida, y al pueblo gaditano en general, que demostró una vez más sus nobles sentimientos y su afición al teatro, y que ha sido el que, llenando el Gran Teatro Falla, nos ha alentado con sus aplausos y entusiasmos a no olvidar la cordial muestra de afecto recibida, a cuyo efecto el año próximo organiza remos un beneficio que dejará aún más grato recuerdo que el de ahora.

La Federación tiene la satisfacción de haber correspondido al favor del público, poniendo todos sus miembros, operadores, de cine, traoyistas y afines, acomodadores y demás servicios similares, y profesores de orquesta, toda su capacidad profesional y artística en el empeño de agradar, y lo han conseguido, y como para muestra bas-

ta un botón, vaya el de la orquesta magnífica, superior en número de profesores, al del más grande espectáculo que a dicho teatro pudiera venir, pues no hay compañía de zarzuela, ópera, que pueda sostener una tan numerosa orquesta.

Una vez más damos las gracias a todos, y hasta el año que viene. LA COMISION.

Despedida a los Hermanos de las Escuelas Cristianas

La Federación de Antiguos Alumnos, las Asociaciones de Padres de Familia y las Congregaciones de María Inmaculada, esta bendicidas en las Escuelas de la "Mil randilla", "Viña" y "Centro", de seando rendir cariñoso y magno homenaje a los Hermanos de las Escuelas Cristianas, en estos instantes en los que, por tener que cesar en la enseñanza las Congregaciones religiosas, nuestros Hermanos han de abandonar muy pronto a Cádiz, sus Colegios, sus niños (como ellos llaman a los actuales alumnos) y a miles y miles de hombres sus amigos de hoy y alumnos de ayer, todos éstos han organizado un acto solemne que se dirá e invitan a usted para que le honre con su asistencia.

Domingo 10 de septiembre, en la Santa Iglesia Catedral, a las once de la mañana, solemne Misa cantada a toda orquesta. Será oficiada por tres sacerdotes antiguos alumnos, que lo son: Don Fernando Ramírez Orellana, don Carlos Cuevas y don José Rey. Sermón a cargo del canónigo de esta Santa Iglesia Catedral don Pedro Jesús Bravo Sobrado, que ensalzará en elocuente plática las glorias de la Institución de San Juan Bautista de la Salle y tendrá un aliado elocuente para los Hermanos.

Se invita a este solemne acto a todos los actuales alumnos, que podrán asistir acompañados de sus padres; a todos los ex alumnos y miembros de las Asociaciones organizadoras y en general al pueblo de Cádiz, esperando que su presencia en el acto sea un motivo de honor y de gloria para el esplendor que la Comisión organizadora se propone.

La Comisión Organizadora el domingo 10 de septiembre, a las once de la mañana, en la Santa Iglesia Catedral.

Vida Deportiva

LOS PARTIDOS REGIONALES

El programa para el próximo domingo es el siguiente:

Asturias
En Oviedo.—Sportiva contra Sporting
En Gijón.—Titular contra Sporting
Cantabria
En Santander.—Racing contra Santoña
En Idem.—Naval contra Eclips
Castilla Sur
En Valladolid.—Titular contra Sevilla
En Sevilla.—Betis contra Madrid

En Madrid.—Athletic contra Deportivo Nacional.
Cataluña
En Palafrugell.—Titular contra Granollers
En Barcelona.—Júiter contra Español
En Sabadell.—Titular contra Baladon
En Gerona.—Titular contra Barcelona

Galicia
En Coruña.—Deportivo contra Celta de Vigo
En Pontevedra.—Eiría contra Galicia
En Vigo.—Unión contra Racing
GUPUZCOA = NAVARRA
ARAGON
En Irún.—Unión contra Tolosa
En Zaragoza.—Titular contra Casasna
En San Sebastián.—Donostia contra Logroño

Murcia
En Cartagena.—Titular contra Murcia
En Alicante.—Hércules contra Gimnástica
En Elche.—Titular contra Imperial

De nuestro amigo el mar

PESCA

BUQUES QUE TRAFICAN ACTUALMENTE EN ESTE PUERTO

De don Manuel Sibón Perrián: Santa María, Lola Vales y Mita Vales. De don José Sibón Pantoja: Emilio Barreras, De don Angel Rubio: Teodoro Sibón. De don Eugenio Luis Rodríguez: Nuevo Moncho. De don José Monis García: Manuel, Manolo, Dolores y Emilia. De don José Barreras Puente: San Juan y Antonia. De don Ramón de Carranza: Carmen de C., Ignacio J. de C., Tiburón, Micaela, Cimarón y Almirante de C. De don Manuel Díaz Pérez: Virgen de los Desamparados y Gutiérrez. De don Francisco Riego Candón: Nuestra Señora del Carmen, De don Jesús Casas Cerqueira: Alfonso y Victoria. De don Esmeraldo Domínguez Macaya: Raimundo, Elvira, Domínguez Macaya, Macaya Castro, Finita, Domínguez Leal y Fernando Domínguez. De don Ignacio Senabre Verdú: Samil, Masal, Ignacia María y José Senabre. De Pesquerías Cantábricas S. A.: Pesquerías Cantábricas núm. 1; Pesquerías Cantábricas núm. 2 y Pesquerías Cantábricas núm. 3. De Pesquería Pasitarrá S. L.: María Teresa y María Luisa. De la Pesquera Vasco Gallega S. L.: Toralla. De los señores Larrán y Rodal: As y Lagomar. De don Vicente Larrañaga: Fantástico. De don Gumerando Roura: Guimerá y Santiago Rusiñol. De don Manuel Fernández Colomer: Josefa Colomer y Joaquina Villoc. De don Hipólito Álvarez: Adelina y San Jorge. De don Gaspar Lloret Zaragoza: Nuevo Corazón, El Sagrado Corazón, Sagrado Corazón núm. 1 y Sagrado Corazón núm. 2. De don Antonio Lustres Vale: Atlántico. De don Pedro Vicente Esquerdo Lloret: María Luisa. De don Hipólito Rodal: Rodal y Barreiro. De don José Iglesias Pérez: Pacífico. De don Antonio Aguirregomezcorta: Cho Ko y Daona. De la señora viuda de M. Gestoso: Legionario y Mosquetero. De la señora viuda de Canosa: Canosa y Cierzo.

MODOS DE CONDIMENTAR EL PESCADO

Preparación para seis huevos. Corte una hermosa cebolla finamente y fría en aceite de manteca. Cuando esté dorada añada quince gramos de harina, revolviendo todo bien. Haga que se cueza un instante, agregando el segundo dos decilitros de vino tinto y un decilitro de caldo de pescado. Póngalo en ebullición y agregue dos patatas cortadas en rebanadas y previamente cocidas en agua y sal. Doscientos gramos de pescado cocido y desmenuado. Tres anchos bien cortaditos, un poco de perejil picado y bastante pimienta. Ahora lo coloca en una fuente resistente al fuego y bien engrasada, formando un círculo. Lo espolvorea con pan rallado, lo cocina con mantequilla derretida y lo mete al horno fuerte hasta que se gratine. Coloque alrededor los seis huevos fritos y sírvase.

PESCA DESEMBARCADA

Pescados de plaza, cajas de 30 kilos:

"Angel de la Paz", 158 cajas de pescados; "Nuevo Moncho", 23 cajas; "Josefa", 21 cajas; "Emilio Barreras", 15 cajas; "Manuel Monis", 26 cajas; "Farinúndula", 4 cajas.

MERCADO DE LA LIBERTAD

Nota de los precios a que se ha vendido el pescado en el día de hoy: Acedias kilos, 2'40 y 2'60; almejas, 0'50 y 2'00; herreras, 1'50; bracas, 0'80 y 0'90; boquerones, 1'50; jureles, 0'50 y 0'65; bacal, 1'50; mariscos, 1'50; morrallas, 0'90 y 1'15; pargos, 1'45; pescadillas, 0'80; 1'00; pez de espada, 1'15; pez de plata, 1'10; pletas, 1'30; puyos, 0'55; rapas, 1'05 y 1'15; rayas, 0'70; rubios, 0'70 y 0'80.

Valencia

En Valencia.—Titular contra Burriana.
En Burjasot.—Titular contra Gimnástico.

Vizcaya

En Bilbao.—Arenas de Guecho contra Erandio.

ACLARANDO LOS CONCEPTOS DE "UNOS COMENTARIOS IN TRANSCENDENTES"

Recibimos el siguiente escrito, que sin comentario publicamos: "Estábamos seguros que al contestar el señor Fernández al escrito del rigido "A la afición" por la digna Directiva "mirandillista", tendría forzosamente que ocuparse del que estas líneas suscribe. Seguimos siendo refractarios a esas crónicas kilométricas y por eso vamos a ser breves en este escrito, frito, naturalmente, de literatura barata. Decía este buen señor, a raíz de su ida a Sevilla: "...quedando, por tanto, encargado de esta sección de portiva, internamente, el inteligente crítico local "Deportista", y el sábado 8 de abril, en la edición de la tarde del "Diario de Cádiz", que con su soltura habitual, el "competente crítico" "Deportista" describió el partido San Fernando Betis Balompié (B), de Sevilla. Según nuestro distinguido compañero, la inauguración del nuevo campo...".

Señalamos que soy uno de los "colaboradores" más antiguos y consecuentes del "Diario de Cádiz", pues mi primera reseña salió a luz en el año 1930, en el mes de marzo, referente al match Balompié Mirandilla celebrado en el antiguo Velódromo, y que lo que se escribe sobre una persona no se borra luego con querer manifestar lo contrario.

El manifiesto del Mirandilla de "críticos" y no redactores, y yo desde el momento que como la pluma para reseñar cualquier partido, por tal "crítico" me tengo. Un aficionado a secas, defensor del deporte local, y del que sólo el lector que nos lee tiene derecho a entrar en materia sobre la valdez y méritos de cada cual... pero de eso a que usted, después de una cortésa exquisita, quiera desprestigiarme, ¡eso no! Seré más bueno o más malo escribiendo, pues nunca me he dado por copiar "historietas" de los periódicos infantiles; pero es natural exista una gran diferencia de crítico tan afamado que sale en paseo triunfal de más de un campo de fútbol.

La afición, el público y el Mirandilla, principalmente, saben el re-

medio radical, aparte de esa benevolencia pedida con justicia para ablandar a tan severo crítico. Y que conste que sobre este asunto no pienso escribir una sola línea más.

DEPORTISTA

Del pleito de la Trasatlántica

Con motivo de haberse aprobado por las Cortes el proyecto ley para el pago de un anticipo al personal pasivo de la Trasatlántica, la Asociación de Jubilados, Pensionistas y Cesantes de dicha Compañía, ha cursado los telegramas siguientes: "Madrid.—Ministro Marina.—Presidente Cortes Constituyentes. Noventa y cinco afiliados Asociación personal pasivo Trasatlántica, agradece gestión V. E. en favor aprobación decreto para pago anticipo.—Presidente, Camacho."

Madrid.—Cortes Constituyentes.—Diego Martínez Barrios. En nombre personal pasivo Trasatlántica agradece gestión en favor proyecto ley aprobado ayer, rogándole haga extensiva felicitación minoría radical y Comité Nacional, principalmente diputado Pliferno. Saldaña.—Presidente, Camacho."

Salvada ya la primera fase de nuestro pleito, y convencidos que cuando podamos contar la aprobación de aquella otra Ley que nos pondrá a salvo nuestros reconocidos derechos vitales, nuestra República podrá hacer justicia sin presión de clase determinada en todas las actividades nacionales.

Para conocimiento de la opinión, en artículos sucesivos nos ocuparemos de cuantas maniobras se han practicado por elementos pertenecientes a la actual burocracia de determinado Ministerio, la que pues a de acuerdo con ese miserable billete de acuerdo que todo Cádiz conoce, en importar esta obra de justicia, sin importarnos las vidas que ha costado el haber demorado su aprobación los quince meses cursados.

Presidente,

Camacho.

8-9-933.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

Gran Buñolada

con el muy divertido CONCURSO DE CINCUENTA PESETAS. Hoy sábado, a las diez y media en el Hotel Playa, con asistencia de "Miss Andalucía". Ganará el concurso y obtendrá por tanto las cincuenta pesetas quien primero acierte a pedir el billete a la determinada persona que desde las doce de la noche se encontrará en la terraza y que seguidamente le entregará.

El de más reciente éxito en la verbena de la Prensa en Madrid

Gran Teatro Falla

Mañana, a las 5, 7 y 10 y 30, éxito

El Sabor de la Gloria

CANTADA y HABLADA en ESPAÑOL

El verdadero sabor del alma andaluza

A LAS 5

BUTACA, 1,00 PARAISO 0,25

A LAS 7 y 10'30

BUTACA, 1,50 PARAISO, 0,30

En los almacenes

LA INNOVACION

se realizan tejidos de verano y entretiempo a mitad de su valor

Facilidad en el pago sin necesidad de aceptar letras ni pagar intereses

Visiten estos almacenes

Cartelera

Cine Municipal

Inmejorable ventilación
A las 6,45, 8,45 y 10,30
Sábado 9 septiembre 1933
Raoul Roulien en

El último varón sobre la tierra

con Rosita Moreno
(Fox Oro de Ley de la Pantalla),
en español

A las 8 y 45: HORA A CERO:

Butaca	0,60
Sillón	0,50
Anfiteatro	0,30

A las 6'45 y 10'30:

Butaca	1,00
Sillón	0,75
Anfiteatro	0,50

Cine Gades

LA SUIZA DEL ATLANTICO

Sábado 9 septiembre 1933
A las siete y diez y treinta

El Arca de Noé

Silly Symphony (dibujo), en color
res, de Walt Disney
Tala Birell y Melvin Douglas, en

MAGANA

¡Más temible que las fieras de la selva!

Sillón	1,50
Butaca	1,00

"MARIANITA". "ERASE UNA VEZ UN VALS"

Cinematógrafos públicos

Programa para el sábado 9 de septiembre de 1933

CONSTITUCION

Exposición de niños
(La Pandilla), 2 partes

La Condesita detective
(7 partes)

GUERRA JIMENEZ

AGUA VA
(2 partes)

Sed de aventuras
Cow Boy, Tom Tyler
(6 partes)

EDISON

Viendo el mundo
"La Pandilla". (2 partes)

Derecho a la felicidad
(6 partes)

Compañía Trasatlántica

Situación de los buques el 8 de septiembre de 1933:

El "Cristóbal Colón" salió el 28 de agosto de Coruña para Habana.

El "Habana", en Bilbao.

El "J. S. Elcano" salió el 5 de agosto Domingo para La Guayra.

El "Marqués de Comillas" salió el 7 de Cádiz para Barcelona.

El "Magallanes" salió el 7 de Cádiz para Barcelona.

El "Manuel Arnés", en Marsella.

El "Alcázar", en Barcelona.

El "Argentina", en Barcelona.

El "Uruguay", en Barcelona.

El "Antonio López", en Mahón.

El "Buenos Aires", en Mahón.

El "Manuel Calvo", en Mahón.

El "Montevideo", en Mahón.

El "Mogador" salió el 8 de Cádiz para Sevilla.

El "Joaquín del Piélagos", en Cádiz.

Diputación provincial de Cádiz

El "Boletín Oficial" de la provincia, fecha de hoy, inserta anuncio para provisión por concurso de tres plazas de alumnos de esta Facultad de Medicina, pensionados por la Excma. Corporación provincial.

El plazo de admisión de solicitudes termina el 20 del actual.

Partidos y Sociedades

UN ESCRITO DE LOS EMPLEADOS DE AGUAS Y SERVICIOS ELECTRICOS

Señor alcalde presidente del Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital: Antonio Rosales Gómez y Tomás Escudero Vázquez, presidente y secretario, respectivamente, de la Asociación de Empleados de Electricidad y Aguas, a vuestra señoría, cumpliendo acuerdo de la Asamblea que representan, con el debido respeto exponen:

Que la Asociación de Empleados de Electricidad y Aguas, de Cádiz, al constituirse agrupando a todos los empleados de ambos servicios municipalizados, creyó como de absoluta necesidad para el bien común de sus afiliados la consecución de un Reglamento que determinase sus derechos y que consignara las obligaciones que pudiera exigirse en el cumplimiento de sus deberes.

Esta creencia y deseo nuestro era tan robustecido al considerar que al punto 10 de la sesión que el Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz celebró el día 8 de mayo de 1933, a instancia del señor concejal don Santiago Rodríguez Piñero y ante expuesto del señor delegado de Abastecimiento de Aguas, don Pedro Icardi Blanca acordó la concesión del mencionado Reglamento, escuchando previamente a los funcionarios del citado departamento municipal.

Y a mayor abundamiento, en la página 11 de la Memoria aprobada por la Comisión Municipal de Abastecimiento de Aguas, correspondiente al ejercicio de 1931, se declara de "ineludible necesidad" el referido Reglamento.

Con fe en el triunfo, en el año 1932 la Asociación se dirigió repetidas veces a su digna presidencia, y premio de su constancia fué el recibir el 9 de diciembre del pasado año atento oficio, en el que textualmente se nos decía:

"Se ha examinado por esta Comisión, en sesión que celebró el día de ayer, el escrito que a la misma se dirige por esa Asociación y en el que se solicita el establecimiento de un escalafón para el personal de estos servicios, y encontrándose ese deseo muy atinado y conveniente y así como la reglamentación del personal, va a proceder con el mayor interés a estudiar ambos asuntos dentro de lo que en el momento es factible al respecto, ya que estando próxima la aprobación y puesta en vigencia de la nueva ley Municipal, en la que quedarán completamente definidas las condiciones de los servicios municipalizados, no será posible adoptar decisión definitiva que en algún caso pudiera contravenir las disposiciones que se dictaran.

Es desde luego deseo unánime de esta Comisión el llevar a cabo, en momento oportuno, lo solicitado para ello procede a efectuar los estudios necesarios, como antes que da dicho.—Salud y República.—Cádiz.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Crónica taurina

LA MAGNIFICA NOVILLADA DE MANANA

EL ESPECTACULO SERA A BENEFICIO DE LOS EMPLEADOS Y SUBALTERNOS MUNICIPALES

Ya han sido escogidos los novillos que han de ser lidiados en nuestro circo mañana domingo, en la novillada a beneficio de los empleados y subalternos municipales.

Una representación de la Empresa, acompañada de los señores Reslán y Pró, estuvo en la mañana de ayer en el cerrado de Guadaletas haciendo el escogido de los novillos, y por las referencias que nos han facilitado, podemos adelantar que han de dar buen juego.

Los ocho novillos son hermosos: desde el bonito de lámina hasta el ejemplar de buenas defensas. Su peso, aproximadamente, es el de 280. ¡Estos no son los lidiados en el circo portuense! Son novillos... y muy novillos.

La reseña es: Núm. 5, negro ensa; número 12, berrendo en negro, salpicado; 22 del mismo pelo que el anterior; 23, negro bragao; 24, negro mulato; 53, negro mulato, raibón.

Con estos buenos auspicios del factor toro, no es aventurado vaticinar que con tan excelente "material" puedan lucirse los espadas, que son los que figuran hoy a la cabeza de la grey novilleril.

Además del excelente artista Manolo Pino y del próximo a doctorarse Diego de los Reyes, actuarán, por primera vez en esta provincia, los diestros "Madrileño" y el paisano de Gaona, "El Soldado".

El desencenamiento de los novillos, como ya se ha venido anunciando, tendrá lugar hoy sábado, una vez terminada la lidia de cuatro novillos de Curro Chica por los valientes novilleros Joséito Galán y "Romero". Según nos dicen, fina da la lidia de estos novillos, se abrirán las puertas e inmediatamente se procederá al desencenamiento de los bichos de la antigua ganadería del marqués de Guadaletas, y ya podrán los aficionados admirar y formar juicio del trapío de los bichos.

Ni que decir tiene que nuestra plaza se verá el domingo rebosante de público, que con su concurrencia le dará un tono brillante al circo, que, alegrado por las faenas de los espadas, ha de merecer la complacencia de su digna presidencia en esa tarde, la simpática y bella "Miss Andaluza".

¿No conoce usted la Mayonesa LUGA?



LA VIDA MODERNA tiende a simplificar nuestro trabajo manual y a rodearnos de comodidades; APROVECHE USTED los recursos que para su comodidad y satisfacción ha creado la industria actual.—Uno de estos recursos es la MAYONESA "LUGA" ¿Qué ama de casa puede peferir, por unos centímetros de preferencia, el penoso trabajo de hacer mayonesa o consumirla de inferior calidad a comérsela ya hecha y de sabor exquisito? ¿Por qué arriesgarse a que se corte la gaita y haga perder así tiempo y dinero?

¿Cuántas veces se deja de comer mayonesa por no tomarse el trabajo o no disponer de tiempo para hacerla?

LA MAYONESA "LUGA" está siempre a disposición en la cantidad necesaria y en el momento oportuno y le permitirá improvisar platos y preparar comidas, meriendas, etc., en poco tiempo y sin ningún trabajo.

LA MAYONESA "LUGA" es un producto absolutamente puro, sus componentes son todos de primera calidad y se fabrica y envasa por métodos rigurosamente higiénicos. Su delicioso sabor y su consistencia pastosa la hacen muy superior a la mayonesa casera.

No se corta y no es forzoso consumir en el día el contenido del bote; tapándolo bien, la salsa sobrante se conserva muchos días sin alterarse y al cabo de ellos estará tan fresca como acabada de hacer.

¡PRUEBELA HOY MISMO Y LA ADOPTARA!

DE VENTA EN ULTRAMARINOS Y CONFITERIAS

Cosas que pasan

Malos tratos

En la Comisaría de Vigilancia compareció Paz Peralta Vera, de 38 años, que habita en la calle San Leandro número 16, denunció a Arturo Arce, que habita en la calle Pi y Margall número 13, porque en la calle Libertad la maltrató de obras.

Por subirse en las traseras de un tranvía

En el Hospital de San Juan de Dios fué asistido de contusiones y erosiones en la región frontal, de pronóstico reservado, el niño Manuel Domínguez Barrera, de 9 años, que habita en la calle Magdalena número 4, que se le produjo al caer de un tranvía motor número 27, conducido por Cristóbal Román, vendiendo la trasera cuando sufrió el accidente.

"Boxeo" en el "Ideal Room"

Por maltratarse de obras en el café "Ideal Room", fueron conducidos a la Comisaría de Vigilancia los que manifestaron llamarse Vicente de Urrutia y Gómez, de 39 años, que habita en la calle Alcalá Gallano número 3, y Germán Viniegra, de 30, que habita en la calle Ahumada número 2.

"Banquete homenaje"

Los hermanos Fernando Alvarez Díaz, de 19 años, y José, de 18, natural de Bata, fueron detenidos por que entraron en el restaurante "Los Cisnes", y pidieron de cenar con

CASA VINEGRA

ES EL ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS MAS POPULAR EN CADIZ, DONDE SIEMPRE ENCONTRARAN LAS NOVEDADES DE LA ACTUAL TEMPORADA.

LOS PRECIOS, COMO SIEMPRE, BARATISIMOS.

NO LO DUDE, PARA AHORRAR DINERO, COMPRE EN ESTA CASA.

DICE MARIANO:

Que el domingo a las doce de la mañana hay un gran partido REVANCHA entre los potentes equipos PRINCE OF WALE y SPORTING CLUB.

CERVEZA

Es la bebida higiénica por excelencia. Algunos entusiastas llegan a llamarla EL PAN LIQUIDO. Nada mejor ni más agradable, cuando es servida fresca; ninguna otra bebida fortalece y alimenta como una buena cerveza.

S. A. Cervezas de Santander

elabora en todas sus fábricas y, especialmente en LA GADITANA, las más selectas clases

La exquisita cerveza de barril se sirve en los cafés y bares de Cádiz

"CRONICA"

Nos describe esta semana cómo es una fiesta mayor en Cataluña con interesantes fotografías y detalles sobre esta tradicional forma de expansión popular y su modernidad actual.

Elogio de la mujer gallega.—Por qué la mujer gallega es la más abnegada, valerosa y trabajadora del mundo.

Además: Los nuevos juegos de playa aparecidos este verano. Fotor de arte, por Manassé.—Aventuras de "Lolín y Bobito". Modas. Deportes.—Y la continuación de La tierra es redonda.

Compre usted CRONICA: 25 céntimos.

Establecimientos CERON.—Cádiz

La hernia curada

Su hernia crece y le molesta más cada día. Sólo puede librarse de este peligro usando nuestro SUPER COMPRESOR "HERNIUS AUTOMATICO", maravilla mecatécnica, que sin engorros ni tirantes, en breve tiempo, dominará y vencerá totalmente su hernia hasta su completa desaparición, convirtiéndole en un ser fuerte, robusto y sano como era antes de herniarse.

VISITA EN CADIZ

Nuestro agente especialista recibirá GRATIS en CADIZ, el LUNES 11 de Septiembre, en el Hotel Loreto, de 9 mañana a 1 mediodía SOLAMENTE.

CASA CENTRAL:

Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

Pelayo, 62.—BARCELONA

Del Municipio y sus Servicios

El otro día habíamos de pavimentación y se nos quedó en el tintero un detalle importante relacionado con la misma, pero que no queremos dejar pasar más tiempo sin consignarlo, porque es una pequeña laguna que existe en el plan de urbanización, y que, además, puede ser corregida con poco esfuerzo. Nos referimos a la pavimentación del circuito, cintura, camino de la ronda, o como quiera llamarse, de la ciudad.

Alameda de Apodaca, alrededores del Parque de Genovés, Avenida Pablo Iglesias, frente de los Cuarteles, Vasco Núñez del Balboa, Paseo de Canalejas, son todas vías principales del recinto de la ciudad, que ostentan una perfecta pavimentación, elogiada por propios y extraños; pero ha quedado un trozo, deficiente y anticuado, en el piso. El trozo que se nos quedó en el tintero el otro día y que unos amables comunicantes han venido a recordárnoslo, en simpática carta, alentadora de nuestro modesto esfuerzo, en relación con los servicios municipales, es el trozo comprendido desde el Gobierno Civil a la plaza de Argüelles, el espacio de la plaza de las Cortes, antiguamente conocido con el nombre de Paseo de Labra, que inculca cabalmente aún tiene una absurda pavimentación de adoquines, de irregular colocación, verdadera tortura del transeúnte, y de cuyo estado pueden dar fe todas aquellas personas que lo cruzan en auto móvil y experimentan la brusca transición del suave asfalto al infierno de piedra de esa calle a que nos contraemos. Su pavimentación es la única que falta para que el circuito de Cádiz quede completo y lleno de facilidades para el tráfico.

Creemos recordar que ese trozo se dejó sin pavimentar por no sabemos qué detalles del alcañitarido; pero ya éste se terminó, suponemos que todas las acometidas de la plaza de las Cortes estarán realizadas, y ha transcurrido tiempo, más que suficiente, para poner aquel pedazo de plaza en igualdad de condiciones urbanas que el resto de la misma. Debe ser, por consiguiente, esta atención la más preferentemente atendida por la Comisión de Obras dentro de este ejercicio, si pudiera ser, o en los primeros meses del próximo, a lo más tardar, a fin de que en el verano del año inmediato la pavimentación de los alrededores de la ciudad esté completa. Antes que ir a otras pavimentaciones debe terminarse ésta.

Con el mayor gusto quedan complacidos nuestros comunicantes, a los que agradecemos su colaboración, en bien de los intereses gaditanos.

COMISION DE ABASTOS
Anuncio
El excelentísimo señor gobernador civil, como presidente de la Sección Provincial de Agricultura, se ha servido manifestar a la Alcaldía que el precio de las harinas panificables durante el presente mes, se dará de pesetas 60'00 quintal métrico.

y el del pan de familia a 0'60 céntimos kilogramo, pudiendo vender más barato el que lo desee.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Cádiz 8 de septiembre de 1933.
Cádiz 8 de septiembre de 1933.
El presidente, MANUEL AGUDO.

BANDA MUNICIPAL
Programa que ha de ejecutar mañana domingo, a las diez de la noche, en la Plaza de Mina, la Banda Municipal.

Primera parte
Primero.—"Camino de rosas" (pasodoble), J. Franco.
Segundo.—"Alborada gallega", Veiga.
Tercero.—"Danza de negros", de Francisco Alonso.
Cuarto.—"La picara molinera" (fantasía), P. Luna.

Segunda parte
Primero.—"El barbero de Sevilla" (obertura), G. Rossini.
Segundo.—"Serenata morisca", Ruperto Chapí.
Tercero.—"La fama del tartanero" (selección), J. Guerrero.
Cuarto.—"El sitio de Zaragoza" (fantasía militar), C. Cudrid.

MATADERO
Relación de las reses sacrificadas en el día de la fecha:
12 vacas: peso, 1.889'3; 2 erales: 255'4; 5 añejos: 608'8; 1 ternera: 383'5; 8 cerdos: 623; 1 lanar: 15.
Precios en canal para los carniceros:
Vacunas mayores, de 300 a 325 pesetas kilo; terneras, de 340 a 350; cerdos de 240 a 260; lanares y cabras, de 250 a 275.
Cádiz, 5 de septiembre de 1933.

LUIS MEXIA

Casa de Cambio, Joyería y Relojería
Columela y Rosario

FABRICA DE PAN
de
Cristóbal García
El pan que provee esta casa es de superior calidad.
Teléfono, 1554

Establecimientos CERON. - Cádiz.

Para limpieza y teñido de prendas tintorería ADEMA

Sucursal en Cádiz: San Pedro núm. 2
TELEFONO 1,652

RADIOTELEFONIA PROGRAMAS

Día 9 septiembre 1933:
ESPAÑA
SAN SEBASTIAN.—662 kc. (453'2 metros).—A las 22: Cuarta edición del diario hablado "La Palabra", servicio directo de Unión Radio San Sebastián con cierto por la Orquesta de la Estación. Transmisión de un programa especial dedicado a nuestros oyentes de la Gran Bretaña (en inglés), patrocinado por el Centro de Atracción y Turismo de San Sebastián. Música y baile. Cierre de la Estación.

SEVILLA.—816 kc. (metros 368'1, 3 kw.).—Noche de 9 a 11: Selección musical de la zarzuela del maestro Chapí, "El rey que robó". Segunda parte: Bailables.

Día 9.—De 8:30 a 9 de la mañana: Diario hablado de Unión Radio "La Palabra". Información de todo el mundo. Sobremanera de 2 a 3: Orquesta de la Estación.

BARCELONA.—860 kc. (346'8 m., 7 1/2 kw.).—19: Programa de Radioyente. Discos a petición de señores suscriptores de Radio Barcelona.—19:30: Cotizaciones de monedas.—A las 20: Programa de discos selectos. Noticias de prensa.—21: Campanadas honorarias de la Catedral. Parte del Servicio Meteorológico de Cataluña. Estado del tiempo en Europa y en Cataluña. Previsión del tiempo en Cataluña, en el mar y en las rutas aéreas.

Cotizaciones de mercancías, valores y algodones.
21'05: La Orquesta de Radio Barcelona interpretará: "Ayamonte" (pasodoble), J. Balcells Planas; "La mazorka roja" (selección), J. Serrano; "Lagón dola" (habanera), A. Coto; "Una noche en Venecia", Ch. Courtioux; "Cloe" (danza), A. Rodríguez Rosés; "La condena de Fausto" (s. e. e. c. i. ó. n.), H. Berlioz.—22:30: Transmisión desde Casa Libre. Bailables por la Orquesta Sobré (Miras).—23: Noticias de Prensa. Continuación de la transmisión.—24: Fin de la emisión.

VALENCIA.—1.121 kc. (267 metros, 1 1/2 kw.).—21: Apertura de la Estación. Noticias bursátiles. Noticias de la Prensa. Crónica teatral, por Sullivan.—21:30: Emisión del radioyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los señores protectores de nuestra emisora. Noticias de última hora, servicio directo de la Unión Radio Valencia (eventual).—23: Cierre de la Estación.

MADRID.—EJAJ 7. 434'3 m., 3 kw., 707 kc.—Tarde: 18: Campanadas de Gómbolsa. Relación de nomenclación. Cotizaciones de valores socios de la Unión de Radioyentes. "Eremides del día": Programa del oyente. (Este programa se compondrá de discos solicitados por los se-

cios de la U. de R.—
19:30: Información de caza y pesca, por Joaquín España Cantos. Continuación del programa del oyente.—A las veinte y quince: La Palabra. Diario hablado de Unión Radio. Noticias de todo el mundo, recibidas hasta las 20'15.—20:30: Fin de la emisión.—N. de 20: Campanadas de Gómbolsa. Señales honorarias "La Palabra". Diario hablado de Unión Radio. Noticias recibidas hasta las 22.—A las 0'15: "La Palabra" Diario hablado de Unión Radio. Información de todo el mundo. Noticias recibidas hasta las 24.—0:30: Campanadas de Gómbolsa. Cierre de la Estación.

EXTRANJERO
MUNICH. 532'9 kc. (563 metros, 60 kw.).—A las 20:30: Música de baile.—21:30: Señales horarias.—22: Música ligera.—23: Cierre.
BUDAPEST.—645 kc. (550 metros, 18'5 kw.).—19:10: "La princesa de las Czaradas", opereta de Kallman. A continuación, discus. Cierre de la estación.
BRUSELAS núm. 1.—589 kc. (508 m., 15 kw.).—A las 19: Discos. Retransmisión del festival de bailes dado en el Kursaal de Ostende y orquesta típica de tangos argentinos. Cierre.
FRAGA.—614 kc.—(488'9 metros, 1'5 kw.).—A las

20: Primeras señales horarias. Crónica del día. Información deportiva. Retransmisión de Brno. Cierre por la Orquesta de la Estación.—22: Cierre de la Estación.
MANHESTER. Norte Regional.—625 kc. (480 metros, 50 kw.).—A las 19: Programa de Londres Regional.—21: Varielades y solos de flauta.—21:30: Programa de Londres Regional.—23: Cierre de la Estación.
MILAN (Italia).—904 kc. (331'8 metros, 50 kw.).—A las 19: Periódico hablado. Noticias deportivas. Boletín meteorológico.—19:30: Acontecimientos y problemas, charla.—19:45: Concierto sinfónico. En el intermedio: Libros nuevos.—22: Periódico hablado. Cierre de la Estación.
GENOVA (Italia).—959 kc. (312'8 m., 10 kw.).—Véase programa de Milán.
STUTTGART-MUHLECKER (Alemania).—832 kc. (338'2 metros, 15 kw.). No llegó programa.
TURIN (Italia).—1.096 kc. 273'7 m., 7 kw.).—Véase programa de Milán.
FLORENCIA.—598 kc. (501'7 m., 20 kw.).—Véase programa de Milán.
TOULOUSE (Francia).—779 kc. (385'1 m., 8 kw.).—Emisión suspendida temporalmente.

(Tomados de la revista "Ondas").

Compañía Trasmediterránea MADRID

SERVICIO COMERCIAL AL MEDITERRANEO
Para Ceuta, Málaga, Melilla, Motril, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Palma de Mallorca y Barcelona, el vapor

RIO-TAJO

Saldrá de Cádiz el 12 de septiembre de 1933
Ampliando carga para los indicados puertos, Baleares, Villa Sanjurjo, Tánger y Orán.
Línea Canarias - Cádiz - Norte

Saldrá de Cádiz el 9 de septiembre de 1933 el vapor ESCOLANO para La Coruña, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villagarcía y Vigo.

Saldrá de Cádiz el 23 de septiembre de 1933 el vapor ROMEU, para Vigo, Gijón, Bilbao, Pasajes, Santander, Gijón, La Coruña, Villa García y Vigo.

Saldrá quince días para Alicante, Valencia, Barcelona y Tarragona
Saldrá de Cádiz el 16 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE GRAN CANARIA

Saldrá de Cádiz el 30 de septiembre de 1933 el vapor ISLA DE TENERIFE.
Línea Fernando Póo

Saldrá de Cádiz el 20 de septiembre de 1933 el vapor PLUS ULTRA, para Las Palmas, Tenerife, Freetown, Santa Isabel, Bata, Kogo y Río Benito, regresando a Cádiz el 2 de noviembre.

Llegará de Fernando Póo el vapor PLUS ULTRA el 2 de noviembre de 1933, y el vapor LEGAZPI el 2 de octubre de 1933.

SERVICIOS OFICIALES
Todos los lunes y jueves, a las quince horas.
Jueves 7 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE GRAN CANARIA, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 14 de septiembre de 1933: Vapor ROMEU, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 21 de septiembre de 1933: Vapor ISLA DE TENERIFE, para Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA, para Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.
Jueves 28 de septiembre de 1933: Vapor ESCOLANO, para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas.

Las motonaves VILLA DE MADRID y CIUDAD DE CADIZ y los vapores ISLA DE TENERIFE e ISLA DE GRAN CANARIA, admiten carga hasta las once horas del día anunciado para sus salidas, y los vapores ROMEU y ESCOLANO hasta las diecisiete horas del anterior a las fechas de las salidas.

SERVICIO RAPIDO
Todos lunes, a las 18 horas, salida de Cádiz directo a Barcelona.
Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE CADIZ.
Lunes 11 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Lunes 18 de septiembre de 1933: Motonave CIUDAD DE SEVILLA.
Lunes 25 de septiembre de 1933: Motonave VILLA DE MADRID.
Línea Cádiz-Larache-Cádiz

Todos los días 1, 5, 10, 15, 20 y 25, a las 23 horas.

Para informes: Compañía Trasmediterránea. - Delegación en Cádiz: Isaac Peral número 25 (bajo). - Teléfono número 2214

DIEGO MATEO

Carruajes y Automóviles de alquiler. - Gerente Francisco Mateo
Francisco Mateo, Plaza de la Constitución (de Cánovas del Castillo a Buenos Aires). - Teléfono núm. 1902.

BARRERAS

Conservas-San Agustín
Especialidad en filetes de caballa y bonito chico en escabeche.

MADERAS: Especialidad en cajas de envase de exportación.

Del "Boletín Oficial"

Excmo. Diputación Provincial de Cádiz

HOSPITAL MORA PROVINCIAL CONCURSO PARA PROVISION DE TRES PLAZAS DE ALUMNOS PENSIONADOS

Acordado por la Excmo. Comisión Gestora de esta Diputación, en sesión de 26 de agosto último, la provisión, mediante concurso, de tres plazas de Alumnos de esta Facultad de Medicina, pensionados por la Excmo. Corporación provincial en el Hospital Mora, se hace público por el presente, a fin de que los que deseen optar a ellas, puedan solicitarlo en el plazo y condiciones que seguidamente se determinan:

- 1.º Los concursantes deberán justificar documentalmente, ser pobres, considerándose pobre, a efectos de este concurso y de conformidad con lo preceptuado en el artículo 4.º del Reglamento de Alumnos de la Facultad de Medicina pensionados por la Diputación provincial, el que no perciba por sí mismo rentas, sueldo, emolumentos, gratificaciones o pensión superior a 1.500 pesetas; o que el cabeza de familia, bajo cuya potestad conviva, no disfrute de los beneficios indicados en cuantía superior a 3.000 pesetas, si el número de hijos no excede de tres; a 4.000 si tiene cuatro hijos; a 5.000 si tiene cinco; y a 6.000 si son más de cinco, siempre que ninguno de ellos aporte ingresos a la casa paterna.
- 2.º Deberán acreditar también que son naturales de la provincia de Cádiz o llevar tres años de residencia en ella, estando exceptuados de esta condición los que acrediten ser funcionarios o hijos de funcionarios públicos con residencia en la provincia.
- 3.º Los solicitantes deberán tener aprobadas todas las asignaturas del primer año de Medicina, precisamente en la Facultad de Cádiz, lo que justificarán, así como las de los demás años que tengan cursados, con las papeletas de examen o en su defecto con certificación académica personal de estudios.
- 4.º La clasificación se efectuará por las calificaciones de estudios, computándose a este efecto la nota de Sobresaliente por tres puntos, por dos la de Notable; por uno la de Aprobado, y por cero la de Suspenso, que en ningún caso podrá ser más de uno, y la media obtenida con relación al número de exámenes determinará la clasificación.
- 5.º Las solicitudes, dirigidas al señor Diputado Visitador del Hospital Mora provincial, extendidas en papel de clase 10.º, 0'25 peseta, y reintegradas con un sello del impuesto provincial de igual cuantía, se presentarán en la Dirección de dicho establecimiento en el plazo de diez días hábiles, a contar desde la inserción del presente anuncio en el Boletín Oficial de esta provincia, y horas de 10 a 14, acompañadas de cédula personal, certificación del acta de inscripción en el Registro civil, y demás documentos justificativos de las circunstancias, méritos, etc., que se aleguen.
- 6.º El tiempo de residencia en la provincia para los no naturales de ella, se acreditará con certificación expedida por el Ayuntamiento de vecindad.
- 7.º La cualidad de pobre será justificada con certificaciones expedidas por las respectivas oficinas de Hacienda, Catastro e Intervenciones de fondos provinciales y municipales, debiendo justificarse con relación al concursante y cabeza de familia bajo cuya potestad conviva.

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DEL MES DE SEPTIEMBRE DE 1933

LINEA DEL CANTABRICO A CUBA Y MEXICO

El vapor HABANA, saldrá salvo variación, de Bilbao y Santander el 25 de Septiembre, de Gijón el 26 y de Coruña el 27, para Habana y Veracruz, escaleando en New York al regreso.
Próxima salida, salvo variación el 25 de Octubre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A PUERTO RICO VENEZUELA COLOMBIA

El vapor MAGALLANES, saldrá salvo variación, de Barcelona el 20 de Septiembre, de Valencia el 21, de Málaga el 22, de Cádiz el 24 para Las Palmas, San Juan de Puerto Rico, Santo Domingo (Iva.) La Guayra, Puerto Cabello (Iva.) Curaçao, (Iva.) Puerto Colombia (Iva.) y Cristóbal.
Próxima salida salvo variación el 24 de Octubre.

EXTENSION AL MEDITERRANEO DE LA LINEA DEL CANTABRICO A CUBA MEXICO

El vapor CRISTOBAL COLON, saldrá de Barcelona salvo variación, el 16 de Octubre, para Tarragona (Iva.) Valencia, Alicante (Iva.) Málaga, Cádiz y Bilbao de donde saldrá el 25 del mismo mes para Habana, Veracruz y escalas intermedias.
Próxima salida el 20 de Noviembre.

LINEA DEL MEDITERRANEO A NUEVA YORK-CUBA-CENTRO AMERICA

El vapor MANUEL ARNUS, saldrá salvo variación de Barcelona y Tarragona el 16 de Septiembre, de Valencia el 17, de Alicante el 18, de Málaga el 19, de Cádiz el 20 y de Vigo el 22, para New York, Habana, Puerto Barrios, Puerto Limón y Cristóbal.
Próxima salida el 20 de Noviembre.

Servicio tipo Gran Hotel.—T. S. H.—CINE SONORO Orquesta, etc., etc.

Las comodidades y trato que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.
También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

PARA INFORMES, EN LA OFICINA DE LA COMPAÑIA: PLAZA DE MEDINACELI, 8, BARCELONA Y EN LA AGENCIA DE CADIZ: ISABEL LA CATOLICA, 8

Automóviles CITROEN

Desde 9.950

Ventas al contado y a plazos hasta 18 meses

Agente: Diego Lázaro Muñoz

Plaza de la Constitución, números 9 y 12

Teléfono 2648.—CADIZ

RONEO

UNION CERRAJERA, S. A.

Organización completa de oficinas

Muebles de acero

Máquinas de escribir

REMINGTON

Sucursal de Cádiz: Duque de Tetuán, 32

Para justificación de la cuantía de sueldo y cualidad de funcionario público o hijo de éste, se unirá a la solicitud certificado expedido por el Jefe de la dependencia en que preste servicio, pudiéndose consignar en dicho documento el número de hijos como medio de acreditar este extremo.

5.º Terminado el plazo de admisión de solicitudes no se concederá ampliación al mismo para aportación de documentos justificativos de las condiciones establecidas; para este caso, anulése las de aquellos concursantes que nos las acredite.

6.º Aprobada que sea por la Excmo. Comisión Gestora de esta Diputación la lista de admitidos al concurso, el Diputado Visitador extenderá los correspondientes nombramientos de Alumnos pensionados a favor de los que ocupen los tres primeros puestos en ella, y si alguno de los nombrados no tomara posesión dentro del plazo de cinco días siguientes al de notificación, nombrará al concursante que en la lista aprobada ocupe el primer lugar entre los que no resultaren nombrados anteriormente.

En el acto de posesión, ante el señor Director del Hospital Mora Provincial, deberán acreditar los nombrados estar matriculados oficialmente en la Facultad de Medicina de Cádiz.

7.º Los Alumnos pensionados, que son incompatibles con el cargo retribuido de Alumno interno de la Facultad de Medicina, disfrutarán los emolumentos y tendrán los derechos y deberes estatuidos en el Reglamento respectivo de 29 de noviembre de 1928, modificado por acuerdo de las Excmas. Diputación y Comisión Gestora de 30 de junio de 1930 y 5 de agosto de 1931, o los que en lo sucesivo pudieran establecerse.

Cádiz 5 de agosto de 1933.—El Diputado Visitador, Pedro Icardi.